

Brassói Ujjal előfizetési árai:

	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
félévre	" 6.—	" 7.20
negyedévre	" 3.—	" 3.60
egy óra	" 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJJAL

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünneppalok kivételével mindennap :-: :-: délután 6 órakor :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám. Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5—15.

Felelős szerkesztő: **Rill Albert.**

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15.

Legújabb hírek.

Alanti táviratainkat budapesti tudósítónktól vettük. (Feladattak délután 1 óra 32 pkor, érkeztek délután 4 óra 15 perckor. Cenzurázva.)

Forradalom Párisban.

Véres utcai harcok a katonaság és szocialisták közt.

Agyukkal lötték a szocialistákat.

Több katonatisztet a lámpákra akasztottak.

B u d a p e s t, aug. 6. A komoly és szavahihető Pressburger Zeitung mai számában, egy Párisból tegnap Pozsonyba hazatért szemtanu, borzalmas dolgokat ír, azokról a véres utcai harcokról, a melyek Páris utcáin azért dülnek, mert a francia szocialista párt minden eszközzel megakarja akadályozni a háborút.

A szemtanu szerint, a Champs Eliséé-n a szocialisták viharosan tüntettek a köztársasági elnök lakása előtt a háboru ellen. A rendőrség nem birt a hatalmas tömeggel és katonaság kirendelését kérte.

A katonaság egy része azonban a tisztek parancsát nem teljesítette és nem csak hogy nem lött szocialista testvéreire, hanem átpártolt hozzájuk.

Ekkor a vezénylő tábornok a katonasággal szaporodott tüntetők ellen gyorstűzet vezényelt.

A szocialisták, a katonasággal együtt, eltorlaszolták magukat és elkecsereedett, véres barrikádharc tört ki a katonaság és szocialisták között.

Több órán át tartó elkecsereedett küzdelem után a szocialisták csapata győzött, akiknek sikerült a menekülő katonai csapatok több magasrangu tisztjét elfogni.

A diadalittas tömeg a tiszteket minden további ceremónia nélkül a legelső lámpavasra huzta fel, ijesztő például a nép ellen küzdőknek.

A város katonai parancsnoka ekkor tüzérseget vonultatott fel és ágyukkal lövetni kezdte a barrikádokat.

A szocialisták csak szívós, elkecsereedett küzdelem után adták fel pozícióikat.

A véres utcai harcnak mindkét oldalon több száz halottja és néhány ezer sebesültje van.

A forradalom már nemcsak a városban terjed, hanem a vidéken is.

Éjjel a szomszédos külvárosokból tömegesen tódultak a belváros felé a munkások és félé, hogy az összeütközések nemcsak megújulnak, hanem egész Franciaországra kiterjednek.

A milliós autókat elfogták.

Francia kölcsön, mint hadizsákmány.

B u d a p e s t, aug. 6. (Saját tudósítónk távirati jelentése. Érk. d. u. 3 ó.) A Pesti Hirlap ma táviratot kapott, melyben azt jelentik neki, hogy azt a pénzt, amelyet a francia kormány állítólag aranyban küldött hadikölcsön címén Oroszországnak, részben sikerült elfogni.

A franciák több auton indították utnak a 125 millió frankot. Az autókön nő ruhába öltözött emberek fog-

laltak helyet, akik erősen fel voltak fegyverkezve.

A milliókról a német kormány tudomást szerzett és intézkedett, hogy tartóztassák fel.

Sikerült is még porosz területen néhány autót elfogni, melyekben 25 millió frank volt aranyban.

Az esetről értesítették táviratilag a magyar kormányt is, ahonnét a szélrózsa minden irányába táviratoztak.

Tegnap aztán az autók másik részét is sikerült 30 millió frankkal a a Vágvölgyében, nem messze Miavától elfogni.

Ezekben az autókban is lefátyolozott és női ruhában ülő férfiak voltak. A többi autót, melyekben még 60 millió van s melyek Szerbia felé menekülnek, szintén üldözik.

Ezt a hirt eddig még hivatalosan nem erősítették meg.

Hivatalos hír az aranszállító autókról.

B u d a p e s t, aug. 6. Az egész sajtó tele van azzal a hírrel, hogy Franciaországból egy egész csomó automobil indult el és 100 millió aranyfrankot visz Oroszországnak. Ezt a hirt hivatalosan megcáfolják.

Az orosz-osztrák-magyar háboru.

A diplomáciai viszony megszakitása.

B é c s, aug. 6. (Érk. d. u. 3 ó. 45 p.) Sebeco bécsi orosz nagykövet tegnap délután átvette a külügyminiszteriumtól utlevelét.

Modern fényképészeti

:-: müterem :-:

Telefon 620. sz.

SOLE

BRASSÓ,

Kolostor-utca 9 szám.

A katolikus templom mellett.

Gróf Szapáry pétervári osztrák-magyar nagykövet pedig utasítást kapott, hogy szintén kérje ki az orosz kormánytól utlevélét és azonnal hagyja el Oroszországot.

Miniszterelnöki sajtóirodája.

Tovább bombázzák a németek Libaut.

Berlin, aug. 6. Az Augsburg nevű német cirkálójó, mely egy darabig bombázta Libau orosz kikötőt, tegnap a nyílt tengerről a város felé ment kémszemlére.

Az orosz partiüteg, a mint a hajó lőtávolságba ért löni kezdett.

A támadásra az Augsburg bombázással felelt, amely olyan sikeres volt, hogy a világító-torony, a dokkok, a laktanya rommá lövettek és a bombák tönkre tették a vasuti pályaházat és a városba vezető vágányokat ts.

Franciaországban inzultálják polgárainkat.

Pejacsevics horvát minisztert elfogták.

Budapest, aug. 6. Saját tudósítónk jelentése. Érkező u. 5 órakor. — Pejacsevich Tivadar gróf, horvát miniszter, családjával együtt a franciaországi Wichy-fürdőn nyaralt.

A mozgósítás hírére a miniszter azonnal haza akart térni. Ebben azonban a francia hatóságok nemcsak hogy megakadályozták, hanem egyenesen rendőri felügyelet alá helyezték és nem engedték távozni.

Általában sok a panasz a konzulátusokon, hogy a franciák, Monarchiánk polgáiraival brutálisan bánnak.

A kormány a csalók ellen.

Érvényesek a kincstári utalványok és a papírpénz.

Felhívás a közönséghez.

Budapest, aug. 6. A kormány arról értesült, hogy egyes vidékeken lelketlen üzerek elhittették a néppel, hogy a mozgósítás céljából besorozott lovak ára fejében adott utalványokat a kincstár nem fogja beváltani, sőt itt-ott a papírpénz értéktelenedését is hirdetik és az így félrevezetett egyének tulajdonában levő kincstári utalványokat és papírpénzt jóval az értéken alól veszik meg.

A kormány sürgős rendeletben hívta fel a közigazgatási hatóságok figyelmét ezekre a jelenségekre és utasította őket, hogy tegyék közhírré, hogy az, aki a közönségnek ilyen gonosz tévedésbevitelével másnak kárt, vagy magának jogtalan anyagi hasznot szerez, csalást követ el s eljárása a büntetőtörvény rendelkezése alá esik.

Ennélfogva az igazságügyminiszter utasította a királyi ügyészeket, hogy hasonló üzelmek megtorlása körül a legnagyobb buzgalommal és szigorral járjanak el.

Az akció sikere érdekében utasította a kormány a közigazgatási hatóságokat, hogy a tudomásukra jutott esetekben haladéktalanul indítsák meg a bünvádi eljárást. A közönséget kéri, hogy minden ilyen tudomásukra jutó esetet haladéktalanul jelentsenek fel az illetékes hatóságoknál.

NAPIHIREK.

Székely bakák a háborúért. Tegnap este a brassói második gyalogezred tisztá székely tartalékosai lelkes tüntetést rendeztek a háború mellett. Ugy este jóval 8 óra után gyülekeztek össze a derék székelyfiúk és egy hatalmas nemzeti színű zászlóval nyolccasorokba állva, megindultak a Kolostor-utcán felfelé. A székelyek, kik közzé néhány derék tüzér és honvéd is csatlakozott, a Kossuthnóta hangjai mellett, a királyt és a háborút éltetve óriási tömegtől kísérve, a főtérré vonult, ahol elénekelték a himnuszt, aztán megkerülve a tanácsházat, ismét lefelé indultak a Kolostor-utcán a Bethlentérre. Itt egyik derék székely baka, — aki egyébként néptanító — lelkes beszédet mondott, mely után a székelybakák a Himnusz és a Kossuthnóta eléneklése után, szép rendben elől a nemzetizászt lobogtatva, s hazafias dalokat énekelve szállásukra tértek. A közönség nagy lelkesedéssel ünnepelte a hazaszerető derék székelybakákat, akik a háborúban is hasonló tüzzel állják meg helyüket.

Az interutbán-telefon forgalom megnyitása. Brassóvármegye alispánja a következő rendeletet közölte velünk: Tájékoztatás céljából értesitem a közönséget, hogy a belügyminiszter f. évi augusztus 2-án 5431 eln. szám alatt kelt rendelete szerint a helyközi távbeszélő forgalomban váltható beszélgetésekre nézve a vármegyei, városi és járási hatóságok vezetői, illetve helyettesei, hivatalos állomásaikról beszélhetnek saját vármegyéjük területén egymás között, valamint a szomszédos vármegye területén levő hasonló hatóságokkal, továbbá ugyanezen területeken a csendőrségi és határrendőrségi hivatalos távbeszélő állomásokkal, valamint az utóbbiak is hivatalos állomásaikról egymás közt. A felsorolt hatóságok a saját megyéjük területén hivatalos állomásaikról bárkivel beszélhetnek: s végül a vármegye területén levő összes állami, vármegyei és városi hatóságok és hivatalok, valamint magánfelek a megye területén fekvő szolgabiroi és alispáni hivattal beszélhetnek. A beszélgetések csakis hivatalos ügyekben is csak a legszükségesebb esetekben folytathatók, s hogy a hadügyi beszélgetések minden más megengedett beszélgetést megelőzzenek s azok érdekében minden beszélgetést bontani kell.

A brassói vöröskereszt-egylet értesíti mindazon hölgyeket, kik a rendezendő betegápolónői tanfolyamra jelentkeztek, valamint azokat, kik kész ápolónők, hogy folyó hó augusztus 8-án (szombaton) d. u. 4 órakor a belvárosi szász polgári leányiskolában (nem messze a közkörháztól) megjelenni sziveskedjenek. A magyar, valamint német tanfolyamra csakis 30—30 jelentkező lesz felvéve mert többnek a gyakorlati kiképzése helyszülke miatt a kórházban lehetetlen. Akik nem lesznek felvéve, az elméleti előadásokat, melyek a szász polgári leányiskolában fognak megtartani, hallgathatják mint ápolónő-jelöltek; gyakorlati kiképzésük azonban későbbi időre fog maradni.

A tábori posta életbeléptetése. A m. kir. posta- és távirat igazgatóság, Kolozsvárról, a következő rendeletet bocsátotta ki: Kereskedelemügyi m. kir. Minister urnak folyó hó 4-én kelt 59807. számú rendelete alapján értesitem, hogy a tábori posták működésüket folyó évi augusztus hó 4-én megkezdték. Pósthivatalok és ügynökségek a tábori postákkal közvetíthető küldeménye-

ket már felvehetnek, magán távirat váltás és magán telefon beszélgetés a hadrakelt sergőtől és viszont tilos. Kolozsvár, 1914. augusztus 4-én. A postaigazgatóság.

Hiretmény. A városi tanácsnak tudomására jutott, hogy egyes élelmiszerelők és élelmiszerek eladásával foglalkozók az élelmiszerek árait indokolatlanul felcsigázzák vagy élelmiszereket uevezetesen kenyeret a szokásosnál kisebb méretekben és csekély súlyal elárúsítanak. Valamennyi élelmiszerelők és azok eladásával foglalkozó saját érdekében figyelmeztetik, hogy a városi tanács abban az esetben, ha az élelmiszerek árainak indokolatlan felemelése miatti panaszok helyessége bebizonyult, a város lakossága érdekében a törvényesen előírt rendszabályokat fogja alkalmazni. A városi tanács.

Harcserű lögyakorlat. A m. kir. honvéd gyalogezred egy pót százada aug. hó 12-én a Pojánában harcserű lögyakorlatot tart és töltenyekkel. Nevezett napon és nevezett helyen az ott tartózkodás szigoruan tilos és életveszélyes.

Élelmiszer kereskedők figyelmébe. A nagyszabeni katonai parancsnokságnak sürgőnyi megkeresése folytán felhívom a vármegye földbirtokosait, malomtulajdonosokat és nagykereskedőit, hogy a főzelék, kávé, cukor, fűszer, zab, liszt és gabona készletüket a nagyszabeni katonai parancsnokság hadbiztosságának vételre jelentsék be. Annak a hadi szolgáltatási törvény szerinti átadása zsákokban vagy ládáknak elegysúly tiszta súly gyanánt a nagyszabeni, brassói kolozsvári vagy gyulafehérvári pályaudvaron való átadás mellett. Készpénzben megfizetés augusztus 20-ika után kilátásba helyeztetik. Jekelius alispán.

Városi munkaközvetítő hivatal.

Városi Munkaközvetítő Hivatal nyílik meg a háború tartamára csütörtökön, f. hó 9-án a kapu-utca 93. sz. városházában, udvarföldi lépcső, I em. Brassó város összes érdekelt lakossága javára a háború okozta szükség enyhítése céljából. — A kizárólag önkéntes segédek által végzett munkaközvetítés teljesen ingyenes.

Alóírt városi tanács ezennel felkéri mindazon munkadókat, a kik a munkahiányt a bevonulások vagy nagyobbfokú igénybevétel következtében kellemetlenül érzik és a kik férfiakat, valamint a hiányzó férfimunkásoknak legalább részben való pótlására nőket is alkalmazni óhajtanak szellemi, ipari vagy háztartási munkák végzésére, hogy munkások iránti szükségleteiket jelentsék be személyesen vagy írásban a városi közvetítő hivatalnál. Ugyszintén figyelmezteti mindazon férfiakat és nőket, kik keresetképpen valami munkát vállalni hajlandók, hogy forduljanak bizalommal Brassó városának Munkaközvetítő Hivatalához.

Hivatalos órák: Hétköznap délelőtt 8-12, vasárnap délelőtt 9-11 óráig.

Brassó, 1914. augusztus hó 5-én.

A városi tanács.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.